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1. Defina los siguientes conjuntos por extensión: 

𝐴 = {𝑥 ∈ ℕ: 2 ≤ 𝑥 ≤ 7} 

𝐵 = {𝑥 ∈ ℕ: −3 ≤ 𝑥 < 5} 

𝑪 = {𝒙 ∈ ℤ: −𝟑 ≤ 𝒙 < 𝟓} 

𝑫 = {𝒙 ∈ ℝ: 𝟔𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟐 = 𝟎} 

𝑬 = {𝒙 ∈ ℤ: 𝒙 > −𝟒 ∧ 𝒙 < 𝟕} 

𝑭 = {𝒙 ∈ ℤ: 𝒙 < −𝟒 ∧ 𝒙 > 𝟕} 
 
 

2. Defina los siguientes conjuntos por comprensión: 

𝑨 = {… , −𝟒, −𝟐, 𝟎, 𝟐, 𝟒, 𝟔, … } 

𝑩 = {… , −𝟓, −𝟑, −𝟏, 𝟏, 𝟑, 𝟓, … } 

𝑪 = {𝟏, 𝟑, 𝟓, 𝟕, … } 

𝑫 = {… , −𝟓, −𝟑, −𝟏} 

𝑬 = {… , −𝟐, −𝟏, 𝟎, 𝟏, 𝟐, … } 

𝑭 = {𝟒, 𝟓, 𝟔, … , 𝟖𝟗, 𝟗𝟎, 𝟗𝟏} 
 
 

3. En relación a los conjuntos definidos en el ejercicio anterior, determine cuáles de las 
siguientes relaciones de inclusión son verdaderas y cuáles falsas: 

 

𝑨 ⊆ 𝑩 𝑪 ⊆ 𝑩 𝑫 ⊆ 𝑩 
𝑨 ⊆ 𝑬 𝑭 ⊆ 𝑬 𝑨 ⊆ ℕ 
𝑩 ⊆ 𝑩 𝑬 ⊆ 𝑭  𝑨 ⊆ ℤ 
𝑩 ⊆ 𝑪 𝑭 ⊆ 𝑪 ℕ ⊆ 𝑬 

 
 

4. Defina la cardinalidad de los siguientes conjuntos: 

𝑨 = {𝒙 ∈ ℝ: 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟏 = 𝟎} 

𝑩 = {𝒙 ∈ ℝ: 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟐 = 𝟎} 

𝑪 = {𝒙 ∈ ℝ: 𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 + 𝟕 = 𝟎} 

𝑫 = {𝒙 ∈ ℤ: 𝟐𝟑 ≤ 𝒙 < 𝟖𝟎} 

𝑬 = {𝒙 ∈ ℝ: 𝟐𝟑 ≤ 𝒙 < 𝟖𝟎} 
 
 

5. Sea P un pentágono regular y Q un cubo: 

a. Represente gráficamente a P y Q y nombre sus vértices. 

b. Defina por extensión los conjuntos  𝑉 = {𝑥: 𝑥 𝑒𝑠 𝑣é𝑟𝑡𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑄}  y    
𝐷 = {𝑥: 𝑥 𝑒𝑠 𝑑𝑖𝑎𝑔𝑜𝑛𝑎𝑙 𝑑𝑒 𝑃} 

c. Determine la cardinalidad de V y D. 
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6. Sea B={1,2,3} y sea A={∅,{∅},{∅,B},B,1,2}. Determine cuáles de las siguientes relaciones 

son verdaderas y cuáles falsas: 

∅ ∈ A  {B}∈ A  

∅ ∈ B  {B}∈ B  

∅ ⊆ A {B}⊆ A 

∅ ⊆ B {B}⊆ B 

B ∈ A  {∅,1,B} ∈ A 

B ⊆ A  {∅,1,B} ⊆ A 

{∅} ∈ A  {{∅}} ∈ A  

{∅} ⊆ A {{∅}} ⊆ A 

{∅} ∈ B {2,3}∈ B  

{∅} ⊆ B {2,3}⊆ B  

7. Represente a través de diagramas de Venn cada uno de los siguientes conjuntos. 

a. 𝑨⋃𝑩 

b. 𝑨⋂𝑩 

c. (𝑨⋃𝑩)⋂𝑪 

d. 𝑨𝑪 

e. 𝑩𝑪⋂𝑪 

f. 𝑫 − 𝑬 
 
 

8. Dados los conjuntos representados en los siguientes diagramas de Venn, 

 

 
 

a. Identifique los conjuntos sombreados en cada diagrama de Venn. 

b. Identifique los conjuntos sombreados en cada diagrama de Venn utilizando, al 
menos una vez, complemento. 
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9. Dados los siguientes conjuntos: 

𝓤 = {𝒙 ∈ ℕ: 𝒙 ≤ 𝟏𝟓} 

𝑨 = {𝒙 ∈ 𝓤: 𝒙 𝒆𝒔 𝒎ú𝒍𝒕𝒊𝒑𝒍𝒐 𝒅𝒆 𝟑} 

𝑩 = {𝒙 ∈ 𝓤: 𝒙 𝒆𝒔 𝒑𝒓𝒊𝒎𝒐} 

𝑪 = {𝒙 ∈ 𝓤: 𝒙 𝒑𝒆𝒓𝒕𝒆𝒏𝒆𝒄𝒆 𝒂 𝒍𝒂 𝒔𝒖𝒄𝒆𝒔𝒊ó𝒏 𝒅𝒆 𝑭𝒊𝒃𝒐𝒏𝒂𝒄𝒄𝒊} 
 

La sucesión de Fibonacci es 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, … Es una sucesión infinita de números 
enteros no negativos, cuyos primeros números son 0 y 1 y los demás elementos de la 
sucesión, se obtienen sumando siempre los últimos dos números de la sucesión. 
 

a. Defina cada uno de ellos. 

b. Defina por extensión los siguientes conjuntos: 

 𝑨⋃𝑩 

 𝑨𝑪⋃𝑩𝑪 

 𝑨 − 𝑪 

 𝑨⋃(𝑩⋂𝑪) 

 𝑨𝑪⋂𝑩 

 (𝑨⋂𝑪) − 𝑩 

 
 

10. Sean A=(-4,8]; B=[2,∞); C=[-10,5]; D=(-4,4). Exprese por comprensión el conjunto que 
resulte de las siguientes operaciones y grafique en la recta real. Además, si es posible, 
indique el conjunto en notación de intervalos. 

 𝐴⋃𝐷 

 𝑨⋃𝑩 

 (𝑩⋃𝑨) − 𝑪 

 𝑨 − 𝑪 

 𝑪𝑪 

 𝑩𝑪 

 

11. Lea el siguiente problema. Realice un diagrama de Venn para representar la situación y 
responda. 

En una prueba de ingreso a una universidad se presentaron 100 alumnos, de los cuales 
65 aprobaron el examen de matemática, 25 el de matemática y física, y 15 aprobaron 
solo el examen de física. 
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a. ¿Cuántos no aprobaron ninguno de los exámenes mencionados? 

b. ¿Cuántos alumnos aprobaron física? 

c. ¿Cuántos alumnos aprobaron sólo matemática? 
 
 
 

12. Sean A={1,2,3,4,5} y B={1,3,5,7,9}.  
 

a. Defina por extensión 𝑨 × 𝑩 

b. Defina por extensión𝑪 = {(𝒙, 𝒚) ∈ 𝑨 × 𝑩: 𝒙 = 𝒚} 

c. Defina por extensión𝑫 = {(𝒙, 𝒚) ∈ 𝑨 × 𝑩: 𝒚 = 𝒙𝟐} 

d. Defina por extensión𝑬 = {(𝒙, 𝒚) ∈ 𝑨 × 𝑩: 𝒙 < 𝒚 ≤ 𝒙 + 𝟑} 

e. Defina por extensión𝑭 = {(𝒙, 𝒚) ∈ 𝑨 × 𝑩: 𝒚 = 𝟐𝒙} 
 
 

13. Representen gráficamente los siguientes conjuntos: 
 

a. [𝟎, 𝟏] × (𝟐, 𝟒] 

b. [𝟎, 𝟑) × ([−𝟏, 𝟏]⋃(𝟐, 𝟑)) 

c. {𝟎, 𝟒, 𝟕} × {𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒} 

d. {𝟏, 𝟐, 𝟑} × [𝟎, 𝟒] 

e. ((𝟏, 𝟑)⋃{𝟒, 𝟓}) × (𝟎, 𝟏] 

f. ([𝟐, 𝟓) × (𝟑, 𝟔))⋂([𝟑, 𝟕] × (𝟐, 𝟒]) 
 

 
14. Siendo que 𝐴 = {𝑥 ∈  𝑅|𝑥2 − 1 = 0} y 𝐵 = {𝑥 ∈  𝑅||𝑥| ≤ 1}, obtenga 𝐴 ∩ 𝐵 y 

(𝐴 ∪ 𝐵)𝐶 
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Ejercicios adicionales propuestos 
 
 

1. Defina por extensión cada uno de los siguientes conjuntos, en caso que sea posible. 

𝑨 = {𝒙 ∈ ℤ: −𝟑 < 𝒙 < 𝟒} 

𝑩 = {𝒙|𝒙 𝒆𝒔 𝒆𝒏𝒕𝒆𝒓𝒐 𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒗𝒐 𝒚 𝒎ú𝒍𝒕𝒊𝒑𝒍𝒐 𝒅𝒆 𝟑} 

𝑪 = {𝒙 ∈ ℝ: (𝟑𝒙 − 𝟏)(𝒙 + 𝟐) = 𝟎} 

𝑫 = {𝒙 ∈ ℤ: (𝟑𝒙 − 𝟏)(𝒙 + 𝟐) = 𝟎} 
 
 

2. Enumere cinco elementos de cada uno de los siguientes conjuntos. 

𝑨 = {𝒏 ∈ ℕ: 𝒏 𝒆𝒔 𝒅𝒊𝒗𝒊𝒔𝒊𝒃𝒍𝒆 𝒑𝒐𝒓 𝟓} 

𝑩 = {𝟏/𝒏|𝒏 𝒆𝒔 𝒑𝒓𝒊𝒎𝒐} 

𝑪 = {𝒙: 𝒙 𝒆𝒔 𝒓𝒂𝒄𝒊𝒐𝒏𝒂𝒍 𝒚 𝟎 < 𝒙 < 𝟏} 
 
 

3. Describa por extensión cada uno de los siguientes conjuntos (escriba ∅ si son vacíos) 

𝑨 = {𝒙 ∈ ℕ: 𝒙𝟐 = 𝟗} 

𝑩 = {𝒙 ∈ ℤ: 𝒙𝟐 = 𝟗} 

𝑪 = {𝒙 ∈ ℤ: 𝟑 < |𝒙| < 𝟕} 

𝑫 = {𝒙 ∈ ℤ: 𝟑 < |−𝒙| < 𝟕} 

𝑬 = {𝒙 ∈ ℚ: 𝒙𝟐 = 𝟑} 

𝑭 = {𝟑𝒙 + 𝟏: 𝒙 ∈ ℕ ∧ 𝒙 ≤ 𝟔} 
 
 

4. Determine la cardinalidad de cada uno de los siguientes conjuntos. 

𝑨 = {𝒙 ∈ ℤ:
𝟏

𝟖
< 𝒙 <

𝟏𝟕

𝟐
} 

𝑩 = {𝒙 ∈ ℝ: √𝒙 𝒆𝒔 𝒆𝒏𝒕𝒆𝒓𝒐} 

𝑪 = {𝒂, 𝒃, 𝒄, {𝒂, 𝒃, 𝒄}} 

𝑫 = {𝒂, {𝒃, 𝒄}, {𝒂, 𝒃, 𝒄}} 
 
 

5. Describa por comprensión los siguientes conjuntos. 

a. El conjunto de todos los enteros que pueden ser escritos como suma de 
cuadrados de dos enteros. 

b. El conjunto de todos los enteros menores que 1000 que son cuadrados de un 
número entero. 

c. El conjunto de todos los números que son múltiplos enteros de 13. 
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d. 𝐵 = {1,3,5,7,9} 
 
 

6. Para los siguientes pares de conjuntos A y B defina por extensión A y B y determine si A⊆  
B  y B⊆ A o ninguna de las anteriores. 

a. 𝑨 = {𝒙 ∈ ℕ: 𝒙 𝒆𝒔 𝒑𝒂𝒓 ∧ 𝒙𝟐 ≤ 𝟏𝟒𝟗} y 𝑩 = {𝒙 ∈ ℕ: 𝒙 + 𝟏𝒆𝒔 𝒊𝒎𝒑𝒂𝒓 ∧ 𝒙 ≤

𝟏𝟎} 

b. 𝑨 = {𝒙 ∈ ℕ: 𝒙 𝒆𝒔 𝒊𝒎𝒑𝒂𝒓 𝒚 𝒙𝟐 ≤ 𝟏𝟑𝟎} y 𝑩 = {𝒙 ∈ ℕ: 𝒙 + 𝟏 𝒆𝒔 𝒑𝒂𝒓 𝒚 𝒙 <

𝟏𝟐} 

 
7. Dados los siguientes conjuntos: 

𝑨 = {𝒙 ∈ ℝ: 𝒙 > 𝟐} 

𝑩 = {𝒚 ∈ ℝ: 𝒚 ≥ 𝟏} 

𝑪 = {(𝒎, 𝒏) ∈ ℕ × ℤ: 𝒎 𝒆𝒔 𝒑𝒂𝒓 𝒚 𝒏𝟐 = 𝟏 } 

𝑫 = {(𝒙, 𝒚) ∈ ℝ × ℝ: 𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝝅, −𝟏 ≤ 𝒚 ≤ 𝟏} 

𝑬 = {(𝒙, 𝒚) ∈ ℝ × ℝ: 𝟐 ≤ 𝒙 ≤ 𝟓, −𝟑 ≤ 𝒚 ≤ 𝟎} 
 
a. Represente gráficamente. 

 𝑨 × 𝑩 

 𝑪 

 𝑫⋃𝑬 
 
b. Responda si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. 

 (2,3) ∈ 𝐴 × 𝐵 

 (3,2) ∈ 𝐴 × 𝐵 

 Siendo 𝒙 > 𝟐𝟎, (𝒙, 𝟏𝟎𝟎) ∈ 𝑨 × 𝑩 

 (𝟎, 𝟏) ∈ 𝑪 

 (𝟔, −𝟏) ∈ 𝑪 

 {(𝟏𝟎𝟎, 𝟏), (−𝟏, 𝟏)} ⊂ 𝑪 

 (𝟑, −
𝟏

𝟐
) ∈ 𝑫⋃𝑬 

 {(𝒙, 𝒚) ∈ ℝ × ℝ: 𝟐 ≤ 𝒙 < 𝝅, −𝟏 < 𝒚 < 𝟎} ⊂ 𝑫⋃𝑬 
 

8. Defina por comprensión los siguientes subconjuntos de ℝ × ℝ. 
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9. Utilizando las propiedades asociativa, conmutativa y distributiva de la unión y la 
intersección, las leyes de De Morgan, compruebe las siguientes identidades. Ilustre cada 
caso con un diagrama de Venn. Recuerde que 𝐴 − 𝐵 = 𝐴⋂𝐵𝐶. 

a. (𝐴⋃𝐵)⋂(𝐴⋃𝐵𝐶) = 𝐴 

b. (𝐴𝐶⋂𝐵)𝐶 = 𝐴⋃𝐵𝐶  

 

c. 𝐴⋂(𝐵⋃𝐴)𝐶 = ∅ 

d. (𝐴 − 𝐵) − 𝐶 = (𝐴 − 𝐶) − (𝐵 − 𝐶) 

e. (𝐴⋂𝐵)⋃(𝐴⋂𝐵𝐶) = 𝐴 
 
 

10. Simplifique la expresión de modo que A, B y C aparezcan a lo sumo una vez: 

a. ((𝑨𝑪⋃𝑪𝑪)⋂𝑩)
𝑪

⋃(𝑨⋃(𝑪⋂𝑩)𝑪⋃𝑪)
𝑪

 

b. (𝑨⋃(𝑩⋃𝑪)𝑪)
𝑪

⋂(𝑨𝑪⋃(𝑩⋂𝑪)𝑪)
𝑪

 
 
 

11. Sean 𝑆 = {0,1,2,3,4} y𝑇 = {0,2,4} 

a. Determine la cantidad de pares ordenados que tiene𝑺 × 𝑻, y los que tiene 𝑻 ×
𝑺. 

b. Escriba por extensión los siguientes conjuntos: 

 𝑨 = {(𝒎, 𝒏) ∈ 𝑺 × 𝑻: 𝒎 < 𝒏} 

 𝑩 = {(𝒎, 𝒏) ∈ 𝑻 × 𝑺: 𝒎 < 𝒏} 

 𝑪 = {(𝒎, 𝒏) ∈ 𝑺 × 𝑻: 𝒎 + 𝒏 ≥ 𝟑} 

 𝑫 = {(𝒎, 𝒏) ∈ 𝑺 × 𝑻: 𝒎. 𝒏 ≥ 𝟒} 

 𝑬 = {(𝒎, 𝒏) ∈ 𝑺 × 𝑻: 𝒎 + 𝒏 = 𝟏𝟎} 
 
 

12. Realice un diagrama de Venn para representar el siguiente problema y responda. 

De un total de 60 alumnos de un colegio: 15 estudian francés solamente, 11 estudian 
francés e inglés, 12 estudian alemán solamente, 8 estudian francés y alemán, 10 
estudian inglés solamente, 5 estudian inglés y alemán y 3 estudian los tres idiomas. 
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a. ¿Cuántos no estudian ningún idioma? 

b. ¿Cuántos alumnos estudian alemán? 

c. ¿Cuántos estudian alemán e inglés solamente? 

d. ¿Cuántos estudian francés? 
 
 

13. A partir de los siguientes conjuntos: 

𝑨 = {(𝒙, 𝒚) ∈ ℝ𝟐: 𝟐𝒙 − 𝒚 = 𝟒} 

𝑩 = {(𝒙, 𝒚) ∈ ℝ𝟐: 𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟗} 

𝑪 = {(𝒙, 𝒚) ∈ ℝ𝟐: 𝒚 = 𝟐𝒙 } 

Describa y grafique 𝐴⋂𝐵,  𝐴⋂𝐶, 𝐵⋂𝐶 y 𝐴𝐶⋃𝐶𝐶  
 


